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Kubinyi Géza föispáni beiktatója 1913. június hó 10.
\ áruiéi*vétik közönsége t«■ n\*t*h keretben 

('s impozáns módon iktatta be fóiMpánját 
telsőkuhini és deméntalvi K I ’ K I N Y If
G F.ZAT hdyé> )ié> 10-én megtartott rend-mJ
kívüli közgyűlésében közjogi méltóságába.

Amint a közhatigulnthéd kivettük, el 
voltunk reá készülve, bogy az nj főispánt, 
kinek neve már régen bejárta várme
gyéjét, lelkesen fogják fogadni és nagy 
óvéieziókban fogják részesíteni. Azt azon* 
ban nem vártuk, de maga az nj főispán 
síin remélte, bogy oly nagy és b ikes

' •/ m/ r *.

ünneplésben részesüljön, mint az tényleg 
megtörtént.

he meg is érdemelte a főispán — a 
vármegye történetében megörökítendő — 
eme szép fogadtatást, mert a szeretet 
jegyében érkezett és abban fogadtatott.

Az nj főispán nem is maradt adós a 
szép fogadtatásért mert az ajkáról elhang
zott beszédekben oly Ígéreteket szegezett 
le, melyekkel még azokat is, kik ót nem 
ismerték, egv csapásra meghódította. 
Azok részérói pedig, kik az ő vasszor
galmát, aezélos munkaakarat erejét és
határt nem ismerő tevékenységét és annak

-

gazdag gyümölcseit ismerik, esak erősö
dött az a meggvőzéídés, Imgv a kormány“  ̂  . 7 ^ . J
jól választott, midőn kxhnnfit állította a 
megye élére.

kuhnnfi ( rézn főispán közéleti szerep
lésével, mehet nemcsak bérezés várme•/
gyénk határain belül, de országosan is 
ismernek, már előzőleg bővebben fog
lalkoztunk. midéin a kinevezés ténye liiva-

•/

talosan publicálva lett.
Most azonban a nagy életkép folytató- 

lagos megrajzolásához még egypár vonást 
kivárniuk tenni, de azt nem fejezzük be, 
mert kik ismerjük az él amhitióit és 
tehetségét, ugv véljük, hogy a kép még 
nem teljes, mert Kuhnnfi (it'sa még most 
sem áll életének azon a zenitjén, melyre 
az ó kiváló tulajdonai emelkedni feljo* 
gosithalják. Még az élet lépcsőin előtte 
tokok vannak, melyekre éí felléphet, mit 
annyival is inkább hiszünk, mert mostani 
közjogi álláséinak az elnyerése volt a 
legnehezebben elérhető grádus.

ff a szabadelvű és a mostani munka- 
péirt politikai harezait a legkétségesebb 
időkben is valóságos bérosként küz
dötte élt és az ellenfelek nem válogatott 
gerely vetéseit is mindenkor pánezélos

mellel fogta fel, s most a nagy olympi- 
ádból a vármegye közönségének és lakos
ságéinak babérkoszorújával a fején győ
zelmesen került föispáni székünkbe, mely
ben a törvények által részére biztosított 
hatalmat, mint ő nyíltan kijelenté, nem 
a maga javára, de a vármegye és a tiszt
viselők tekintélyének emelésére óhajtja 
értékesíteni, vélílk megosztani, mert mint 
mondá: „Ti segítettetek a győzelemben 
nekem, teliéit azt megosztani kívánom
Veletek !”

kuhnnfi Gézát ép úgy, mint a jelen
legi kormány fejét, kinek egész életén
át Killánvi volt a leghübb embere, első

.< ™
vállalkozásuk idejéből ismerjük. Megértük 
a szabadelvű-pártnak meg nem érdemelt
bukását és összeomlását. Láttuk őket 
számkivetésben, párt nélkül, hatalom nél
kül, de soha el nem hagyatva híveiktől. 
Láttuk őket élet-halál harezot vivni az 
obstruktióval és ennek mindenféle vesze
delmével. S most ! Mintha ugv lett volna 
a sors könyvébe előre megírva: a nemzet 
nagy többségének bizalmi kívánságára 
és örömére a nagy vezért ismét az erős 
tábor élére állította a királyi kegy és 
ezzel egyidejűleg az egykori liíl harezos 
is az egyik tábori kíllönitménv vezényletétn . m m

kapta kuhnnfi személyében.
Knhiuyi Géza emelkedését azonban 

ne tulajdonítsuk a szerencsének, mert ő 
nem azoknak a férfiaknak a sorából 
bontakozott ki, kik tehetség nélkül emel-7 »9 ^
kedtek fel. — f > önerejéből és tehet
ségéből fokozatosan futotta meg eddigi 
pályáját, melyet nem a szerencse kor
mányozott és segített elő, de az erős

mJ

akarat, a munka és egy renditlietlen 
politikai benső meggyőződés mellett való 
erős kitartás és lankadatlan küzdelem.

Fényesen igazolja ebbeli állításunkat 
az a hatalmas programbeszéd, melyet
eskületétele titán elmondott s melynek

•/

minden egyes részét, a vármegyeház tér- 
méhen jelenlévő még más politikai párt
hoz tartozó egyének is esak helyesléssel

f m m

fogadhattak.
kuhinyi Géza tehát ma már ( löniör- 

és Kishontvármegye fo'ispánja. Jogai gya
korláséit pedig azzal a kijelentéssel kez
dette meg : „Jöjjön hozzám bárki, ajtóm 
mindig nvitva fog áilani, s kérjen tőlem 
olyant, a mi a törvénybe nem ütközik,

én mindig szívesen bitóm s kérését tel-
P

jesiteni fogom. Törvényadta hatalmamat 
pedig úgy fogom tisztviselőim felett gya
korolni, liogy igyekezni fogok őket minden 
jogtalan támadástól megvédeni s az ő tekin
télyüket és hivatalos hatalmukat emelni !“

tr

Iáképpen köszöntött be kuhnnfi Géza 
vármegyénk tőispánja s eképpen kezdette 
meg hivatalos működését.

P

Lzen kijelentések és Ígéretek után.
szabad legyen reméllenünk és kérnünk« -

uj főispánunkat, liogy tehetségét és mun
kásságát elsősorban vármegyénk érdekei-

V? tr

nek telv irágoztaíására g yümölcsöztesse. 
Természeti kincsekben gazdag vár-

p  p

megyénkben sok oly bánya, gyár, ipar- és 
kereskedelmi vállalatot lehet létesíteni, 
mely esak biztos és állandó busás jöve
delmet hozó jövő elé nézhet, f sak ember 
kid!, ki alkotni és szervezni tud, ezt 
pedig az uj főispán személyében kétség
telenül fellel ük.

Azután ve>se éh s tekintetét városainkra 
és községeinkre, melyek közül már ezideig 
is többen részesítitek az ő pártfogásában.

Természetszerű, hogy mivel mi !eg- 
közelébb állunk Ki ni a szánthat városhoz, 
első sorban városunkat ajánljuk becses 
figyelmébe és pártfogásába.

L város a megye székhelye, ne vegye 
teliéit senki rósz néven, ha főispánunkat 
az első órákban már arra kérjük, hogy 
katonasággal népesítse be városunkat, 
létesítsen gyáripart és szervezze az uj 
központi járást. Azután építtesse ki a 
rat kői vasutat, mely egv nagy vidék ré-

m ™ ™ mJ
gén óhajtott kívánságéit fogja kielégíteni 
és ezáltal csak áldani fogják az éí életé
nek hasznos tevékenységét.* P

Az ország érdekében és hadászati 
tekintetből is ma holnap nélkülözhetetlen 
Gömür -szepesi vasúti vonal kiépítése 
é n lekében is mindent kövessen el, miáltal
a nagv magyar alföldnek egv rövid ut

* • * »

nyit tátik a 'bátrába.
Szóval, hová csak ereje és hatalma elér, 

tegyen meg minden lehetőt., hogy az ő te
vékenységét ne esak a mostani nemzedék, 
de az utókor gyermekei is áldhassák.

Most pedig engedje meg a derék ne- 
messzi v íl férfin, hogy ily képen üdvözöl
hessük: „ Az Isten hozta s az Isten áldja meg 
minden jóval uj díszes méltóságában !“ 

I .zek után átadjuk a tollat tudósitónknak,



Gömflr-Kishont.
Junius 1 5.

A  fogadtatás.
Folyó hó 9 ik napjának d. u. 5 órájára volt 

jelezve a t«»ispán érkezése, ki gömörpanyiti 1>ii 
tokáról pompás négyesen indult meg, hogy be
vonuljon székvárosunkba. — A város közön
sége, mely már ezideig is sokat köszönhet a fő
ispánnak, hatalmas diszkaput emeltetett az An- 
drássy-ut vasúti átjárójánál, hol az egy es testü
letek dr. Kovács László polgármester élén vár
ták az érkező főispánt.

Bár sliril szemekben kezdett az eső szitálni,
a város közönsége és lakossága mégis nagy 
számban vonult ki, hogy a bevonulást láthassa 
és a szépen fellobogózott utczában a főispánt 
üdvözölhesse. A város határáig az érkező tőis 
pán elé Farkas Balázs vezetése alatt ( zilur 
Sándor, dr. Fáy István, iij. Farkas Zoltán, Kulinyi 
Géza és László, itj. Lokcsánszky Andor, Molnár 
József dr., Szakáll Béla és Andor, Tornaityay 
István és László: valamint Szonyey István \eze- 
tése alatt kisgazdákból alakított festői szép 
lovasbandérium lovagolt, mely bandérium azután 
a Tornaijától hosszú kocsisorral kiséri menet 
vezetését átvette. Őt óra után kevéssel már lát 
ható volt, a mint a menet az Akasztó hegyről 
ereszkedett le. mire a nagy embertömeg meg
mozdult.

A diadalkapunál dr. Kovács László polgár 
mester talpraesett szép beszéddel üdvözölte az 
érkező főispánt, mire a főispán azzal válaf-zolt, 
hogy nem hivalkodni jött a városba, de a ieá 
bízott hatalmat a törvény keretein belül köte 
lességszeriien gyakorolni és e mellett a város 
érdekeit előmozdítani.

A vármegyei székház kapujában ősi szokás 
szerint a vármegyei tisztikar élén az alispán 
Lukács Géza a következő szép szavakkal fogadta 
és üdvözölte a főispánt:

„ Méltósáyos Ura m !
A vármegye székházába történő els<> hiva 

talos bevonulásod alkalmából légy általam es 
általunk melegen üdvözölve: fogadd biztositá 
sómat a felől, hogy mind». 1 emberileg lehetőt 
megteszünk arra nézve, miként magadat ottho
nodban kellemesen érezhesd. Az Isten hozott s 
ő vezéreljen azon az utón, mely e vármegye 
boldogulására áldásos leend.“

Az üdvözlés elhangzása után a főispán kö
rülbelül ekképen válaszolt:

„Én is olyan szeretettel és bizalommal jöttem 
közzétek, mint a milyennel fogadtok s Ígérem, 
hogy ezt a szeretetet és bizalmat mindig viszo
nozni fogom, mert Gömörvármegye tisztikara 
minden időben jó hírnevéről volt nevezetes. Is 
merlek T :teket, mert hiszen a múltban tiszttár
satok voltam. Most pedig, midőn főnökötök és 
ismé* tisz*társatok leszek, csak büszke leszek 
reátoa. Lngem, midőn a magas kormány e főispáni 
székbe emelt, nemcsak hivatalos kört jelölt ré
szemre. de hatalmat is adott a kezembe. K pil
lanatban, mikor e megyeháza kapuit átlépem, 
ünnepélyesen Ígérem: e hatalmat úgy kívánom 
gyakorolni, hogy azzal titeket is magasabb tokra 
emeljelek, mert hiába volna e vármegyei szék 
háznak szilárd fundamentuma, ha nem lenne 
erős tetőzete. — L pillanattól kezdve ti ké
pezitek a vármegye közigazgatásának és a köz 
ügynek erős fundámentumát, én pedig fogom 
képezni a tetőt s igy egy erős épületben fogunk 
a közjóra munkálni és építeni. Ebben a tudat
ban és reményben lépek én közzétek s köszö
nöm a szives fogadtatást, melyben részesített»* 
tek s tartsatok meg mindég abban a meleg 
azeretetben, melyet nevetekben a vármegye al
ispánja tolmácsolt."

Azután a főispán minden egyes tisztviselő
vel kezet fogott és a díszbe öltözött hajdúk 
sorfala között az alispán által vezetve és a tisz 
tikár által telkisérve vonult lakosztályába, hol 
idegenből jött vendégeit üdvözölte első sorban. 
Nemsokára azután a figyelmes főispán az alis 
pán családjánál tett látogatást. Este a „Hun 
gária" szálloda nagytermében ismerkedési estély 
volt, a melyen a hölgyekkel együtt 100 nál jó
val többen vettek részt és parázs tánczmulat 
sággal csak a reggeli órákban ért véget.

A  díszközgyűlés.
A beiktató díszközgyűlést, melyre a nagy

termet zsúfolásig megtöltötték, Lukács Géza 
alispán gyönyörű diszmagyarjában d. e. pontban

10 órakor nyitotta meg. Majd szép megnyitója 
után dr. For net Gyula vármegyei főjegyzőt kérte 
tel, hogy a főispáni kinevezési okmányt olvassa 
tel. A kinevezési okmány felolvasása után az 
alispán indítványára Farkas Zoltán országg)ü 
lési képviselő vezetése alatt Diószeyhy 1 >ezsó, 
Farkas (íéza cs. és kir. kamarás, (*ömöry < Miver, 
Hántás Árpád, Hönsclt Ede, A ollay Sándor, 
Kulinyi Andor, Medoeczky Sándor, Madarassy 
Gyula, dr. liadvánszky György cs. és kir. ka
marás és Sóldos Árpád t: ̂ -* ‘̂
döttség liivta meg a főispánt az eskü letételére.

Kevés idő múlva a főispán festői diszma- 
gyarba öltözött daliás alakja jelent meg a te
remben, a mit riadó és meg megújuló éljenzés 
sei, a karzati szép liülgy közönség pedig kend«» 
lobogtatással fogadott. alispán rövid, tartal
mas szép szavakkal üdvözölte a megjelent 
főispánt s telkérte, hogy a hivatalos esküt tegye 
le, mire a főispán határozott, messze hallható 
szavakkal az esküt letette. Az eskü elhangzása 
után dr. Főmet Gyula a vármegye közönsége 
nevében e következő beszéddel üdvözölte a
főispánt :

„M él tósáyos Főispán u r!
Tekintetes megyeinzottsáyi hözyyü/és !

O Császári és Apostoli Királyi Felsége, Leg
kegyelmesebb I runk Méltóságodat Gömör- és 
Kishont vármegye főispánjává legk egy elmeseb
ben kinevezni méltóztatván, készséggel és öröm 
mel fogadtuk el a tek. megyebizottsági Köz
gyűlés színe előtt letett szabályszerinti esküjét 
s igy ez által immár e vármegyének beiktatott 
törvényszerinti főispánja lett.

Méltóságos Főispán url
Méltóságodnak a vármegye főispánjává tör 

télit kinevezéséből kifolyólag a vármegye irá
nyítása, vezetése és kormányzásában személyi 
változás állott elő. — Nagyfontosságu s kiváló 
jelentőségű mozzanat ez a vármegye életében 
nemcsak akkor, ha a törvényhatóság, mint 
autonomicus testület önkormányzati hatásköré-

w

bői kifolyólag a választott vezető tisztviselő
m

személyében áll be ez a változás, de különösen *
nagy fontosságú és nagyjelentőségű mozzanat ez 
akkor, ha a kormány megbízottjának és képvi
selőjének, a főispán személyében áll be ez a 
változás. Nagyfontosságu és jelentőségű momen
tum ez pedig azért, mert hiszen a vezető és 
irányitó fő természetszerűleg a maga eszméit, 
a maga meggyőződ« sét és intentióit kívánván 
érvényesíteni, a kormányzása és vezetése idejé
nek kétségkívül nemcsak irányitó, bizonyos 
tekintetben személyi jelleget is ad.

Ez az egyéni felfogás és irányítás azonban 
kizárólag arra vonatkozhatik, hogy a vármegye 
ősi hagyományos és történelmi fejlődésen ala- 
puló kívánságai, törekvései és vágyai, megte
remtett közgazda-ági, kulturális, szocziális és 
közjogi intézményei mily módon és mely esz
közökkel fejlesztessenek tovább s építtessenek 
ki, de nem érintheti soha sem magát az ezen 
ősi hagyományos történelmi fejlődésen alapuló 
intézményeket és törekvéseket.

Az ország, a törvényhatóságok, de különö
sen vármegyénk haladása és fejlődése az utolsó 
• >0 év történelméhez fűződik, ez időszak alatt 
azonban csak az alapját, fundamentumát és 
bázisát teremtette meg ezen közintézményeknek 
s azok továbbfejlesztése és kié ütése a jövő 
feladatát képezi. Midőn O Fe sége a Király 
Méltóságodat e vármegye főispánjává legkegyel
mesebben kinevezni méltóztatott, Méltóságodra 
hárult az a nagy és súlyos feladat, hogy a már 
megteremtett alapokat tovább lejlessze és ki
építse.

Megkönnyíti azonban Méltóságodnak e sú
lyos. nehéz, azonban szép feladatát két mozzanat:

Méltóságodnak immár hosszú közéleti tévé 
kenysége e vármegyéhez fűződik, e vármegyé 
ben gyökerezik s igy nemcsak ismeri és tudja 
«■ vármegyének kívánságait és törekvéseit, de 
azokat át is érzi, s mint ennek a vármegyének 
hü fia. közismert erélyével, agilitásával, széles 
látkörével, éles és gyors felfogásával és Ítélő 
képességével vármegyéje iránti szeretete, szülő
földjéhez való törhetlen ragaszkodása minden 
kétséget kizárólag meg fogja találni azokat az 
eszközöket és módokat, melyek segélyével a 
vármegyének ezek a jogos kívánságai és törek
vései h vármegye közönségének közmegnyug
vásra megvalósíthatók is lesznek.

De megkönnyíti Méltóságodnak e súlyos és 
nehéz feladatát az is, hogy a vármegye közön
sége Méltóságodnak ez irányit hazafias törek 
véseit és közhasznú működését mindenkor kész
ségen támogatásban fogja részesíteni.

* Viszont azonban hisszük és reméljük, d«* 
kérjük is Méltóságodat, hogy a vármegye kö
zönségének ezen jogos és hagyományos törté
nelmi fejlődésen alapuló törekvéseit és kivált
ságait nemcsak mint a kormány képviselője 
felsőbb felügyelő hatóságunknál, de ennek a 
vármegyének önkormányzati hatáskörén belül 
is mindenkor készséges támogatásban fogja ró 
szesiteni.

Ezek után pedig, midőn Méltóságodnak e 
vármegye főispánjává történt legkegyelmesebb 
királyi kinevezése alkalmából a vármegye kö
zönségének nevében és megbízásából legöszin- 
tébb szerencse «̂ s jokivánataimnak adok kite 
jezést, egyben szivem melegével a legszivélye-
sebben üdvözlöm.“

A nagy tetszéssel fogadott remek beszéd 
után a főispán mondotta el hatalmas programul- 
beszédét, melynek — a beszéd birtokában nem 
lévén csak lényegét adhatjuk. A főispán 
progratnmja a munka, akarat és szeretet jelsza 
vak égisze alatt indul. Közgazdasági intézmé 
nyék, a gyáripar felvirágoztatása, a közlekedési 
utak karbahozatala és kiegészítése, a közügyek 
lelkes és hü szolgálata és vármegyéje felvirá
goztatása lesz tőtörekvése, melyekhez a vár
megye közönségének és kipróbált, tettre kész, 
mintaszerű tisztikarának támogatását kéri. - 
Becsületes, fáradhatlan munkásságában a gyér 
mekkora óta leikébe oltott igaz radikalizmustól 
mentes, de a reakezió ellen felfegyverezett sza 
badolvü politikának volt hive és életét mindig 
ez irányította s jövőben is ez irányban és a 
törvények keretében log haladni. Kérését minJ ' . 9
denkinek és mindenkor készséggel fogja meg 
hallgatni és a lehetőség szerint teljesíteni. A 
tisztikarnak igazi atyja kivált lenni és jogtalan 
támadásoktól megvédeni, a hivatali tekintélyt 
és hatalmat növelni. Majd visszapillant várme 
gyéje múltjára és annak szereplő tértiai közül 
idősorrendben emlékezik meg gr. Andrássy Manó 
főispánról, Szontayh Bertalan alispánról és köz
vetlen elődjéről: iiortiemisza László főispánról, 
kiknek érdemeit emeli ki és az ő nyomdokai 
kon kivált haladni. E lélekből és szívből fakadó 
kegyeletes megemlékezés hatásos érzelmeket 
váltott ki a jelenvoltak sziveiből. A főispán 
férfias, szép szavakkal, nagy hévvel és lendü
lettel elmondott beszédjét szűnni nem akaró 
éljenzéssel és fel feltörő tapssal fogadták.

Nagy hatást keltett, midőn a zaj lecsillapulta 
után a főispán a balján ülő Lukács Géza alis 
pátihoz fordult és az ő támogatását és segítsé
gét kérte s a régi jó barátságos viszonyra hi 
vatkozva, az alispán jobbját kezébe szorította s 
ekképen szállott hozzá : „váll vállhoz, kéz-kézbe 
s akkor együttes erővel a vármegye érdekeit 
mindenkor sikeresen fogjuk szolgálhatni."

Ezután Lukács Géza alispán tett neki igé 
retet, hogy mivel már előre is megállapodtak a 
jövőre s egy politikai párton vannak, a főispánt 
készséggel fogja támogatni.

Ezen kijelentés után az alispán a közgyiilé> 
további vezetését átadta a már törvényesen be 
iktatott főispánnak. A főispán törvényadta j<> 
gánál fogva dr. liaksay 1 )ezső megyei alügyészt 
tb. megyei főügyésszé, dr. Kármán Aladár kór 
házi Osztályvezető orvost kórházi tb. igazgató- 
főorvossá, dr. Szontayh Vilmos, Sóldos Bertalan 
és itj. kulinyi (íéza szolgabirákat pedig tb. főszol 
gabirákká; végül dr. Fasteiner Endre rozsnyói 
ügyvédet megyei tb. alügyésszé nevezte ki.

Ezt követőleg Farkas Zoltán országgyűlési 
képviselő a gyűlés szép és tapintatos vezetéséért 
köszönetét nyilvánította az alispánnak s indít
ványozta, hogy az elhangzott beszédek jegyző 
könyvbe vétessenek. Az indítványnak határo
zatban való kimondása után a főispán a gyű 
lést berekesztette.

A  küldöttségek tisztelgése.
A közgyűlés befejezése után a főispán t«» 

gadó szobájába vonult vísszm, hol a küldöttsé 
gek tisztelgését fogadta.

A küldöttségek hosszú sorozatát a róni. kath 
egyház nagyszámú papi küldöttsége nyitotta 
meg Széman Endre rimaszombati prépost plé 
bános vezetése alatt. A prépost plébános szép
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és értékes szavakban üdvözölte a főispánt s az 
egyház tiszteletéről és ragaszkodásáról biztosította 

főispánt, egyszersmind az egyház támogató 
sara kéri tel. A /őispán a köszönő válaszá
ban megfordítja a kérelmet, mert ö várja első 
sorban a hazafiasságában kipróbált magas kié 
mstől a támogatást.

A tömöri ref. egyházmegye nagy küldött 
ségét vezette be ezután ( sahuy Pál esperes, ki 
gyermekkora éta ismeri a főispánt a Túróez 
völgyéről. Az esperes szép üdvözlésében nem a 
hideg tényt, de valami magasabbat: a főispán 
fényes múltját kívánja ünnepelni. Azért a sok 
jóért, melyet a főispán életén át a reformátu
sok érdekében tett, a köszönet és bála koszo
rúját nyújtja át. A főispán hálás szívvel 
mond köszönetét s különösen a Túróez völ
gyére való visszaemlékezés hatja meg leg 
jobban, mert Szkároson rét. anya tejét szivta s 
az ottani rét. templomban tanulta gyermekko
rában a vallásosságot és az Istentélelmet.

Kzt követőiem a rimaszombati rét egyház 
papi és világi küldüttségét vezette be ('zinkt 
Ft \ án rét. lelkész és Saniarjay János tőgond 
nők. A főispánt, mint kiváló protestáns tértit 
jellemezi és üdvözli, ki a tettek embere és nyílt, 
szókimondó. A főispán válaszában azt hangoz
tatja, hogy ő a mai naptól rimaszombati polgár, 
ki első kötelességének tartja a város, különösen 
pedig a valláserkölcsöket hirdető egyházak ér
dekében mindent megtenni. Állandó szeretető 
rő| és támogatásáról biztosit ja a ref. egyházat is.

Az ág. ev. egyház nagy küldöttség vezetője 
és szónoka j'crray (íyula főesperes, udvari ta 
náesos az örömnek és reménynek jegyében üd 
vözli a főispánt, mint az egyház hitbuzgó gyér 
niekét. A főispán válaszában hangsúlyozza, hogy 
egész életén át egyházával együtt tűrt és 
munkálkodott, most tehát az örömet és hatal
mat is vélük óhajtja megosztani. Kgyre kéri 
azonban egyháza küldötteit, hogy kötelességei 
két véle együtt becsülettel és hazafias irányban 
teljesítsék.

A rozsnyói főgimnázium nevében Adatnia 
tiusztáv igazgatói üdvözli a főispánt és kéri jö 
vőben is támogatását. A főispán, ki a főgimná
ziumnak növendéke volt, örömmel emlékszik 
vissza a diákévekre és támogatását jövőre is 
megigéri.

Kzt követőleg Uatkú nagyközség és ág. ev. 
egyházának küldöttsége járult üdvözlettel a tő- 
ispán elé, mire szintén szép és határozott Ígé
reteket tett a főispán.

A rimaszombati ág. egyház és kishonti egy- 
házmegye nagy küldöttsége dyürky Pál főesperes 
vezetése alatt fejezte ki Indulatát. A tŐ*esperes 
tartalmas üdvözlő beszéd jében nemcsak a honpol
gári kötelességet teljesítő férfiút, de mint az 
egyház kiváló oszlopos tagját üdvözli a főispánt. 
A főispán szép válaszában azt Ígéri, hogy mi 
vei a mai naptól már a rimaszombati egyháznak 
tagjává lett, tekintsék őt buzgó* bittest vérüknek 
s örülni fog, ha az egyház érdekében valamit 
tehet.

Az egyházi küldöttségek sorát az izraelita 
egyház nagy küldöttsége zárta be Sinyer Pezsö 
rimaszombati kér. főrabbi vezetése alatt. A fiatal 
tőrabbi talpraesett szép hazafias beszéddel üd 
vözölte az uj főispánt. A főispán válaszában 
hangsúlyozta az izraelitáknak, hogy ü sokra 
becsüli, ha az emberek vallásosak s minden 
telekezet tartsa meg a maga vallását. Mindnyá 
ián egy Istent imádunk, csak más formában. 
{ * soha sem volt felekezeti ember s nem is 
lesz, ennélfogva tehát az izraelitákat is abban 
a támogatásban fogja részesíteni, mint a többi 
egyházakat.

llevett szokás szerint most a katonai kid 
döttség járult a főispán elé. A - vármegyében 
állomásozó honvédség és csendőrség nevében 
Hinyha Sándor százados, jolsvai honvédzászlóalj

parancsnok üdvözölte katonásan a főispánt. A 
főispán köszönő szavaiban állandó támogatását 
Ígéri és kötelességük pontos és szigorú telje
sítésére kéri tel a honvédséget és osendőrséget.

Ilorsodvármegye küldöttségét vezette ezután 
a főispán elé Hónis Lajos alispán, ki magyaros 
szép szavakkal köszöntötte a főispánt a szom
szédos vármegye részéről. A főispán atyafiságos 
barátsággal és szeretettel köszönte meg a figyel 
met s jövőben is ennek ápolására kérte tol a 
borsod akat, a mit ő maga részétől is igyekezni 
fog fentartani.

Fii hi p Szász ( 'oburg (íothai kir. herczeg 
képviseletében járult ezt követőleg a főispán 
elé dr. Mihalik Abris uradalmi alügyész s tol 
mácsolta a főispán előtt a f enséges ur üdvöz
letét és szerencsekivánatait. A főispán a nem 
várt kitüntetést meghatottál) köszönte meg és 
arra kérte az alügyészt. hogy hódolatteljes 
köszönetét juttassa a Fenséges ur elé.

Az érkezett igen sok üdvözlő távirat közül 
pedig e helyen emeljük ki Lipót Szász < 'oburg 
tiothai kir. herczegnek 7 m r  udvari titkár utján
küldött üdvözletét.

Most a vármegyei tisztikar járult teljes 
számban a főispán elé és vezetőjük Lukács 
(«éza alispán a következő beszéddel üdvözölte 
a főispánt :

* Mélyen tisztelt Főispán urunk!
• •

l nnepélyes beiktatásod keretében hivatalos 
eskütételed elhangozván, az ellenőrzésedre bízott 
vármegye tisztikara megragadja az alkalmat 
alkotmányos és törvényes Főispánja előtt meg
jelenni és tiszteletét tenni.•  •

< ismerőshöz vonulunk fel, hisz évtizedekkel 
előzőleg te is ezen vármegye tisztikarának 
valál egyik előkelő és számottevő férfia, később 
pedig mint vármegyei közigazgatási bizottságunk 
agilis tagja általános közigazgatásunk irányítá
sában élénken belé folytál: tudjuk tehát, hogy 
jellemednek egyik fő vonása a határozottság, 
mely az általad kitűzött czél elérésére akadályt 
úgyszólván nem ösmer.

he Méltóságos urunk és Főispánunk, teg
napi szívhez szóló megnyilatkozásod igazolja, 
hogy te is ösmersz bennünket s te vagy azon 
koronatanú, a ki fényesen bizonyítod, miként 
ezen vármegye tisztikara saját becsületes és a 
közjóra irányuló elhatározásából télre nem te
kintő egyenességgel igyekezett mindig köteles
ségének megfelelően a vármegye javait munkálni; 
hivatva vagy tehát tájékoztatni az illetékes 
legfőbb tényezőket is arról, hogv (lömörvárme- 
gyének tisztikara az elsők között foglal helyet 
úgy tisztesség, mint készültség és rátermettség 
tekintetében.

Krély és kötelességtudás oly két tulajdon
ság. mely egymással harmonikus egésszé torrad-

w ' w

hat össze s ép ezért nem félelemmel és tartózko 
(lássál, de bizalommal és rokonszenves meleg 
séggcl, sőt ha megengeded testvéries szeretettel 
tömörülünk melléd és kezedre járván, mindent 
elkövetünk közigazgatási feladataid sikeres meg
oldása érdekében annak reményében, sőt biztos 
tudatában, miként te ezen tényeinket méltányolva 
ott, a hol és a mikor arra szükség leend, hat
hatós támogatásodat tőlünk megvonni soha 
nem fogod.

Isten hozott törvényhatóságunk élére, legye 
nek a te működésednek maradandó közhasznú 
jó eredményei, hogy majdan megnyugvással 
tekinthess vissza főispáni pályafutásodra, neve
det pedig úgy vármegyénk közönsége, mint a 
mi szerény tisztikarunk áldólag emlegesse.

Isten tartson s éltessen soká !‘

A főispán válaszában azt hangoztatta, hogy 
soha nem volt olyan pillanat, a mikor kétségbe 
vonta volna a vármegyei tisztikar jó hírnevét 
Uégi tagja a vármegyei tisztikarnak és nyíltan

tanúságot tehet arról, hogy e vármegye tiszti
kara mindenkor becsülettel és kifogástalan ügy
buzgalommal teljesítette kötelességét. A tiszti- 
kait atyailag védelmébe veszi és midőn köteles
ségüknek kettőzött szorgalommal való teljesítésére 
serkenti, egyidejűleg figyelmezteti, hogy a tisz 
tikár igazságos és erélyes legyen. Ne féljetek 
—  úgymond senkitől és ne engedjétek ma
gatokat befolyásolni, mert nekem és alispánotok 
nak vagytok felelősek tetteitekért s mi titeket 
megfogniuk védeni. Főnökötök lettem, de nemcsak 
a hatalmat akarom gyakorolni, hanem a munká
ban is első akarok lenni. A hazafias czél lebegjen 
mindig szemeitek előtt s a vármegyei érdekek 
buzgó munkálása. Szeretettel jöttetek hozzám, 
én pedig Ígérem, hogy szeretetetekre érdemessé 
fogom magamat tenni.

A kir. törvényszék, ügyészség és a várme
gye területén lévő járásbíróságok és kir. köz- 
jegyzöségek küldöttségét Kolbay Sándor kir. 
törvényszéki elnök vezette, ki üdvözlésében arra 
a fontos körülményre terjeszkedett ki, hogy a 
bíróságoknak és a közig, hatóságiknak karöltve 
együtt keli működniük. A főispán köszönő vá
laszában szintén arra az álláspontra helyezkedik, 
a mit a törvényszéki elnök hangsúlyozott s ha
sonlókig az együttműködésre és a barátságos 
jó viszony fenntartására kéri tel a biróság tiszt
viselőit.

A miskolezi üzletvezetőség s a losonczi for
galmi főnökség, valamint a vármegye területén 
lévő állomástőnökségek nagyszámú küldöttsége 
szintén megjelent Fűrész Sándor főfelügyelő, 
üzletvezető-helyettes, Kun líertaian és Jiősner 
Tivadar felügyelők vezetése alatt, a mely kül
döttségek tisztelgését is a főispán szép szavak
kal köszönte meg.

Kzt követte a miskolezi kereskedelmi és 
iparkamara, valamint a helybeli kereskedők és 
ipartestületek küldöttségének tisztelgése Fad
ván yi István iparkamarai elnök, kir. tanácsos 
vezetése alatt. A  főispán a tisztelgést szives 
köszönettel vette s a kereskedelem és ipar ér
dekeinek előmozdítására hathatós támogatását 
ígérte.

A rimaszombati kir. pénzügyigazgatóság s 
az a mellé rendelt hivatalok küldöttségét Ka
bin yi Andor pénzügyigazgató vezette, ki liosz- 
szabh és tartalmas beszédben emlékezett meg 
a főispán múltjáról és érdemeiről. A főispán 
ezen küldöttség tagjainak is a legmesszebbmenő 
támogatásban való részesítését Ígérte meg.

Majd a kereskedelemügyi miniszter hatósága 
alá tartozó hivatalok küldöttsége vonult nagy 
számban a főispán elé W'ujfka Krnő kir. mű
szaki tanácsos vezetése alatt, mely küldött 
ségnek üdvözletét a főispán köszönettel és a 
hivatalok érdekeit előmozdító Ígéretek nyilvá
nításával fogadta.

Kzt követte a földmivelésügyi miniszter ha 
tósága alá tartozó vármegyebeli hivatalok kül
döttségének tisztelgése Hartha István gazd. 
felügyelő vezetése alatt, kikhez a főispán szin
tén biztató szavakat intézett.

A rimaszombati egyesült prot. tőgimnázium 
és igazgató tanács küldöttségét dr. I éress Samu 
igazgató vezette, ki lendületes szép szavakkal 
üdvözölte az uj főispánt és pártfogását kérte. 
A főispán jövőre is támogatását és pártfogását 
Ígérte a szép missziót teljesítő iskola küldött
ségének.

A vármegyei tantestület küldöttsége nevében 
Foyány István üdvözölte a főispánt, mire a 
főispán hathatós támogatásáról biztosította kü
lönösen a néptanítókat.

Most következett a beiktató ünnepélv leg
érzékenyebb pillanata, a mikor a ( ’oburg her- 
czegi tisztikar járult a főispán elé Uniny  Samu 
erdőigazgató vezetése alatt. Az igazgató szép 
szavakban tekintett vissza volt képviselőjük két

a létező legjobb kerékpárok; bizonyítja az, hogy az Osztrák-Magyar hadsereg is csupán ezen kerékpárokat használja.
Kapható kizárólag Valaszkay Rezső, órás- és ékszerésznél R IM A S ZO M B A TB A N .
R É G I  K E R É K P Á R O K  B E C S E R É L T E T N E K » R É G I  K E R É K P Á R O K  B E C S E R É L T E T N E K !
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évtizedet meghaladó sikerdus munkásságára s 
ez érdemek jegyében üdvözölte a vármegye uj 
főispán iát. A  főispán nemes szivét töltárva, nem 
a herezegi tisztekhez intézte köszönő válaszát, 
de jó barátjaihoz, kik a válságos időkben ót 
nem hagyták el, de szilárdan mellé sorakozva 
a közpályának megmentették. A tőispán hálás 
szavait érzékenységében nem volt képes bete 
jezni, hanem egy egy erős kézszoritással köszönte 
meg jóságát a'kipróbált tisztikar mindenegyes 
derék tagjának.

A községi- és körjegyzők nagyszámú kül
döttségét Fölt üld y < >ttmár egyleti elnök;

A vármegyei ( ’asinó küldöttségét Lukacs
Géza alispán ügyvezető igazgató:

A gazdasági egylet küldöttségét Hantos Ár
pád alelnök;

A rimaszombati A Uthon társaskör küldött
ségét dr. Csernay Dániel;

A rimaszombati polgári olvasókört Szálú
József;

A rimaszombati róni. kath. olvasókört 1 ary 
János vezette, a mely utóbbi körükbe a lóispán
nyomban tagul belépett;

A rimaszombati áll. gyermekmenhely tiszti 
karát dr. Heinrich Béla igazgató tőorvos vezette.

Ezután vezették a Rimaszombat és vidéke 
jótékony ! Nőegyesület küldöttségét Santarjay 
Jánosné;

A Gőmörm. Fehér Kereszt Egyesület küldött 
gégét báró Hantos László és

A rimaszombati izr. Nőegylet küldöttségét 
dr. Krausz Gyuláné, mely küldöttségek tisztel
gését a tőispán magára nézve igen megtisztelő 
kitüntetésnek vette s mindhárom egyesületet 
jóakaratu támogatásáról biztosította.

Most sorakoztak a megyebeli városok tisz
telgő küldöttségei és pedig:

Rimaszombat dr. Kovács László,
Rozsnyó dr. Fósch József,
Dobsina dr. Lanylto/fer László,
Jolsva Basilidesz Gusztáv és
Nagyrőcze dr. Mihalik Dezső polgármesterek 

vezetése alatt. Minden egyes város polgármes
tere tartalmas üdvözlő szavakat intézett a fő
ispánhoz, ki a megyebeli városuk érdekeinek 
felvirágoztatása körül már ezideig is hervadhat- 
lan érdemeket szerzett, kérték jövőre is az ő 
áldásos támogatását. .1 főispán meghatva mon
dott köszönetét minden egyes város közönségé
nek, ígérvén, hogy csak büszke lesz és öröme 
fog benne telni, ha a jövőben is a városok 
érdekében sikeresen közremunkálhat.

A vármegyebeli rendőrség is külön küldött
ség által fejezte ki hódolatát Badiny Gyula ri
maszombati rendőrkapitány vezetése alatt.

Gömörpanyit, Gsoltú és Beretke községek: 
Relsőcz nagyközség ('zékus István főjegyző és 
Páskaháza község a községi biró vezetése alatt 
képviseltette magát küldöttségileg.

A küldöttségek hosszú sorozatát lapunk szer
kesztőségének üdvözlő küldöttei és a szomszé
dos Nógrádvármegye részéről Szakait Mihály és 
Szakáll István küldöttségi tagok tisztelgő meg
jelenése zárta be.

Az alatt, inig a főispán a küldöttségek tisz
telgését fogadta, a tisztikar dr. Fonat Gyula 
várra, főjegyző vezetése alatt a főispánnénál 
tisztelgett és egy remek virágcsokor kíséretében 
fejezte ki üdvözletét és szerencsekivánatait.

A  diszlakoma.
Az 500 terítékes diszlakoma d. u. 1 órakor 

vette kezdetét a főgimnázium tornacsarnokában. 
A lakomára megjelenteket nagyszámnál fogva 
egy helyen, a csarnokban nem is lehetett elhe 
lyezni, miért is sokan a deákok közös étkező 
termében ültek asztalhoz.

A főhelyen a főispán jobbján Irányi Bertalan 
titkos tanácsos, volt miniszter, balján pedig Ln 
kács Géza alispán foglalt helyet. Majd jobbra 
és balra az idegen küldöttségek tagjai, a vár 
megye notabilitásai és a hivatalok vezetői he
lyezkedtek el.

A harmadik fogás után az első pohárköszön- 
tőt a főispán mondotta, országunk legalkotmá
nyosabban uralkodó apostoli királyára < őfelsé
gére, kinek sikerült a mostani háborús idők 
alatt bölcs politikai magatartásával nemzetét a 
veszedelemtől megmenteni. Az atyai jó szivvel 
megáldott Felséges uralkodó egészségére tiriti 
poharát.

I ’ tána Lukács Géza alispán emelkedett szó
lásra és közvetlen meleg szívből fakadó ko\ét
kező szép szavakkal emeli poharát a vármegye 
uj főispánjának egészségére:

„Melyen tisztelt uraim!
Sajátságosak az élet viszonylatai ! Alig egy 

hét előtt vettünk búcsút érdemes volt főispá
nunktól, megadtunk neki érdeme szerint min
den tisztességet s elkeseivgtük elvesztése felett 
fájó érzésünket; ma pedig örömünnepet ülünk.
<őrömünnepet a mi szerénységünktől telhető 
külső fénnyel s szivbeli jóindulatunk teljessé
gével.

Kinevezett főispánunk nem ösmeretlen előt
tünk, tudatában élünk annak, hogy ú a várra, 
közigazgatásban teljesen jártas, az ő kezében 
tehát a közigazgatás szálai egy szakavatott fér
finál futnak össze, a mely körülmény megnyug
vást kelt úgy a jogkereső közönségnél, valamint 
a vármegyei tisztikar tagjainál.

De ösmerjük mi uj főispánunkat más vilá
gításban is: hisz köztudomású tény, hogy azon 
hosszú időn keresztül, a m d in országházunknak 
tagjaként tiszteltük, Güniör és Kishont vármegye 
közönsége közgazdasági érdekeinek lelkes elő 
harezosa volt: az ő nevéhez van maradandólag 
csatolva a murányvölgyi, a vasutépitészeti re
mekként elüsmert tiszolez—breznóbánya veres 
kői fogaskerekű, közelebb a rimaszombat cse- 
repesi— poltári vasút kiépítése, melynek létesí
tése által úgy az őstermeléssel, valamint az 
ipar- és kereskedelemmel foglalkozók elsőrendű 
vitális érdekei nyertek kielégítést: ki ne volna 
tájékozva azon valóban megbecsülendő buzga
lomról, a melyet kerülete és ebben különösen 
Jolsva r. t. város érdekében állandóan kifejtett ; 
avagy szabad e elhallgatnunk a szigorú igaz 
ságnak megfelelő ama tényállást, hogy mind
azok érdekében, kik hozzá bizalommal fordultak, 
minden lehetőt, sőt tán még a nem lehetőnek 
látszót is megkísérelte s mely ténykedései által 
magához a tisztelők s lekötelezettek egész 
seregét csatolta.

Lehetnek a mi uj főispánunknak — a mint 
vannak is — politikai ellenfelei, de még ezek 
is kell, hogy elismerjék akadályokat és táradal 
inakat nem ösmerő kiváló buzgalmát, mely 
férfiúi erény számára izes gyümölcsként a sike 
rek hosszas lánczolatát eredményezte !

Meggyőződésem szerint Főispánunk nem 
pihenésre szánta diszes állását, hanem munka 
által megaczélozott erejének teljességével építeni 
ki váll a költő ezen mondásának hatása alatt : 
„Hass, alkoss, gyarapits, s a haza fényre derül“ : 
s a mely munkásság édes mindnyájunknak 
végső czéljához: a magyar nemzeti állam kiépí
téséhez kell hogy közelitsen bennünket.

Ily gondolatokkal üdvözlöm én bizalommal 
főispánunkat : méltóságos Kulinyi (icza urat s 
szivem teljességéből kívánom, hogy őt az egek 
ura boldog megelégedésben s vármegyénk szerete- 
tében sokáig tartsa meg.“

Majd tarkas Géza cs. és kir. kamarás m. 
biz. tag szép hasonlattal bevezetett pohárkö
szöntőjében élteti az uj főispánt a vármegye 
nevében.

A főispán emel ez után hálatelt szivvel po
harat vármegyéje és vendégei egészségére.

Azután dr. Kovács László városi polgármes
ter élteti a vendégeket. Mire Lányi Bertalan 
volt miniszter köszöni meg a szives megemlé
kezést és élteti a vármegyét és Lukács alispánt.

1 tána ismét Lukács Géza alispán emelke
dik szólásra és élteti Lányi volt minisztert és 
a vendégeket.

Feszty Béla a gömürmegyei szép hölgyek 
egészségére tiriti poharát.

Ezt követőleg pedig a főispán (,’oburg Lipót 
kir. herczeg távirati üdvözletét olvassa fel és 
élteti a kir. herczeget, a ki róla e szép napon 
táviratilag megemlékezett. A főispán poharat 
emelt még a koináromtnegyei vendégei egész
ségére is.

( zinke István rimaszombati ref. lelkész él 
teti gróf Tisza Istvánt és indítványozza, hogy 
őt táviratilag üdvözöljék.

Majd Szakait V meze árv. elnök emel puha 
rat a főispánná és a főispán családja egészsé 
gére.

J) íny ha Sándor jolsvai honvéd zászlóaljpa

rancsnok a főispánt élteti s a katonai és polgári 
jó barátságos viszony fentartására emeli poharát.

Bodnár Zoltán a községi- és körjegyzők ne
vében élteti szép pohárköszöntőjében a főispánt.

Sikerült köszöntőket mondottak még Med- 
veczky Sándor kir. közjegyző Farkas Zoltán 
képviselő egészségére; Farkas Zoltán kerületére 
és a jelenvoltakra, Schuszter Antal jolsvai ez. 
kanonok, dr. Mihalik Dezső stb.

A lakoma csak a késő délutáni órákban 
ért véget.

Elismerés illeti a dr. Főmet Gyula elnöklete 
alatt eljárt rendező bizottságot, melynek minden 
egyes tagj ’ erősen kivette részét, hogy az ün
nepély jól sikerüljön.

Itt soroljuk fel a jelen volt idegeneket: 
Lányi Bertalan volt igazságügyminiszter; Richter 
János országgyűlési képviselő; Abauj Torna- 
vármegye képviseletében : Sziklay Ede főispán; 
Borsod vármegye képviseletében: larnay Gyula 
dr. főispán, Búnis Lajos alispán, Hossza falusy 
Lajos cs. és kir. kamarás, Zsóry György 1 oszol 
gabiró és Koós Soma megyebizottsági tag; Ko 
márommegyéből: (Ihiczy 1 ihamér, Fyyenhoffer 
József és Feszty Béla; Nógrádvármegye kép
viseletében: Szakáll Mihály és István; Szepes- 
vármegye képviseletében : Mttnnich Kálmán or 
szággy. képviselő és II it land Aladár főszolga
bíró, továbbá: (Iriinuald M. mérnök vállalkozó 
stb. stb.

Ezzel a szép ünnepély lefolyását, mi
után e helyen is maradandóin“' megörö
kítettük, azzal a kívánsággal adjuk át a 
múltnak: hogy adjon a Magyarok Istent* 
K álin  ifi Géza főispánnak erőt és egész- 
géget nagy tervei és ezéljai megválóéi- 
fására.

Panaszok.
A múlt hónapban széthordatta a város a 

házi vízvezetékek utczai kapcsolásának szám 
Iáját, mert ezeket a kapcsolásokat csak a vá 
rosnak van joga a vállalkozókkal elkészíttetni. 
A lakóknak, illetőleg a tulajdonosoknak joga 
az, hogy a jól rosszul összetákolt kapcsolások 
s a velők járó munkálatok dijait megfizessék. 
Kissé absurd dolognak látszik, hogy a gazdá
nak nincs beleszólása abba, amit az ö kontó
jára készítenek. No de nem lehet szavunk 
hozzá, ha ezt a módot a saját közgyűlésünk 
bölcsen megszavazta.

Azon sem ütközhetünk meg, hogy a város 
utóvégre is be akarja hajtani a pénzt azért a 
munkáért, amit elvégeztetett.

De nem lehetünk ilyen nagyon megnyugodva 
abba a módba, amint a munkálatokat elvégez 
ték s amint a számításokat eszközölték.

Főbb tulajdonossal volt alkalmunk beszélni 
és általános a panasz, hogy a kapcsolásokkal 
járó mellékmunkálatokat olyan hanyagul végez
ték, hogy azért nemcsak a felszámított dijat 
nem érdemlik, de azokért pénzt egyáltalán nem 
érdemelnek.

Különösen a kövezet helyreállítása körül 
történtek nagy visszaélések. Hogy a kot zka- 
küvezet helyreállitása miként történt, azt mind-•/ 7
nyáján jól láthattuk, hiszen majdnem téleszten- 
deig jártunk ezeken a beszakadt, össze vissza 
álló, hepehupás kövezeteken. De még rettene
tesebb képe volt az utczai szabálytalan kövezet 
helyreállításának. Ott egy részét el sem végez
ték, felszámítottak olyan helyeket is, a hol nincs 
is kövezet és igy nem is kövezhettek, a mit 
pedig elvégeztek belőle, az olyan munka volt, 
hogy tavaszig megakadtak a képződött mélysé
ges kátyúkon a szekerek, sokszor órák hosszat 
kellett várniuk, inig négy ló nagynehezen át 
vonszolta őket : máskor vissza kellett fordulni 
és el kellett kerülni azt az utczát, ahol ilyen 
rosszul betemetett és még rosszabbul kövezett 
gödör felett vezetett az ut.

Az ilyen hányt vetett, hanyagul végzett mun
kát azután olyan nyugodt lelkiismerettel telszá 
mitották, mint a mit a legjobban elvégeztek.

Még egy nem igazságos intézkedésre pa
naszkodik a háztulajdonosoknak egyik tele. A 
vízvezeték ugyanis az utcza egyik oldalán vo 
nul és igy az azon oldalon levő házakból csak 
egy két méternyi kapcsolásra van szükség, inig
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ellenben a túlsó soron fekvő házak tulajdonosait 
sokkal nagyobb kapcsolási költség terheli, mert 
néha 20 2.r> méter távolságra esnek az utczai
vezetéktől. Tavaly azt mondogatták, hogy ezt a 
kiáltó egyenlőtlenséget ki fogják egyenlíteni a 
-/.ámításnál, de úgy látszik, mire kivitelre ke
rült a dolog, elolvadt a jóakarat.

pedig a dolog szembetűnően igazságtalan. 
Egyik oldal sem tehet arról, hogy melyiken 
vonul az utczai cső, nem volt rá semmi befo
lyása, úgy lett volna igazságos, hogy az utcza 
közepén vonuljon, de ha technikai okok nmei 
lett szóltak, hogy egyik oldalon menjen: miért 
ment az egyik, miért nem a másik oldalon? 
Miért okozott több munkát az egyik háznak, 
mint a szemben fekvőnek? Es a város, a ki 
valamennyinek gondját viselni tartozik, miért 
nem egyenlítette ki a fölszámitásnál ezeket a 
kirívóan egyenlőtlen tételeket? Mert itt nem 
egy pár koronáról van szó, hanem kétszer na 
gvobb költségről, a melyre okot nem szolgálta 
tott az, a ki nem hozhatta az utczai vezetéket 
a saját oldalára.

Hogy pedig ezeket a dolgokat panaszképen 
itt iölcuditjiik a nyilvánosság előtt, annak egyik 
oka az is, mert a felszámításokra adható fel
szólamlásokra igen rövid időt szabtak ki, mind 
össze 1 f> napot, úgy hogy sok tulajdonos téve 
déábe esett az ugyanott kiszabott más Ifi) napos 
terminussal és igy elkésett felszólalását nem 
lohadták el. Előzőleg semmit sem tudtak róla,n r
egészen váratlanul jött a dolog kivetése, azt 
sem tudták hirtelen: mit kezdjenek vele?

Reméljük, hogy a városi tanács, a melynek 
elbírálása alá tartoznak ezek a számítások: 
figyelembe véve a lakosság egy részének nem 
igazságos megterheltetését: meg fogja gondolni 
a végrehajtás előtt a dolgot és a jogos pana 
szoknak figyelembevételével igazságosabb fel 
számítást fog eszközöltetni, a mivel mindenesetre 
hozzá fog járulni a sok teher alatt nyögő la
kosság megnyugtatásához. Tnlsósori.

Hírek és vegyesek.
Olvasóinkhoz. Tisztelettel felkérjük la

punk mindazon olvasóit, kik még az előfizetést 
meg nem újították, avagy hátralékaikat ki nem 
egyenlítették, bogy úgy az előfizetést meguii- 
tani, mint a hátralékos előfizetést kiegyenlíteni 
szíveskedjenek.

a „GÖMÖR K ISH O NT- kiadóhivatala.

G ró f Serényi m iniszter távozása.
Igazi mély sajnálattal vesszük tudomásul, hogy 
gróf Serényi Béla a földinivelésügyi kormány 
éléről eltávozott. A jeles miniszter, ki várme 
gyénk szülötte, eddigi három éves minisztersége 
alatt is megmutatta, hogy mily irányban kell 
gazdasági és állattenyésztési viszonyainkat a 
kor követelményeinek megfelelőleg modern 
irányban fejleszteni. Egyes vidékekre valóságos 
áldás volt az ő sikerdus működése. Sokat ve
szített vele az ország, vármegyéje és különösen 
szülőföldje: Putnok és vidéke. Abban a remény
ben, hogy a fiatal, nagytudásu férfiúra még 
szüksége lesz a magyar kormánynak, csak rö
vid időre veszünk tőle búcsút azzal a bő óhaj
tással és kívánsággal, hogy mielőbb ismét kor 
mányon üdvözölhessük.

A  jo lsvai mandátum. A jolsvai nem
zeti munkapárt küldöttsége e héten tisztelgett 
dr. liemdek Sándor vallás és közoktatásügyi 
államtitkárnál Budapesten. Kulinyi Oéza főispán 
mutatta be az előkelőségekből összeállított kül
döttséget, melyet Hering Samu, a munkapárt 
elnöke vezetett. Az államtitkár a felajánlott 
jelöltséget elfogadta s ma tartja Jolsván pro 
grammbeszédét.

Kinevezés# Vármegyénk főispánja dr. 
f sernay Dániel vármegyei irodaigazgatót, a 
vármegyei „Hivatalos Lap- szerkesztőjét f. hó 
1 1 én vármegyei lőlevéltárossá nevezte ki. A 
tőispán ezen intézkedése méltán kelt örömet a 
vármegyén, mert dr. ( ’sernay Dániel kiváló 
képzettsége és buzgó működése révén a kine 
vezésre rászolgált.

Szabadságidő Lehoczky Márton kir. »I 
ügyész f. hó 13 tói kezdve hat heti szabadságra
ment.

Negyven éves találkozó. F. hó 13 án
pénteken Rozsnyón találkoztak azok, kik az 
ottani ág. ev. főgimnáziumban negyven óv előtt 
érettségit tettek. Nyolczan vannak életben még 
a társaságból, de ezek sem jelenhettek meg 
mind. Lukács (íóza alispán és dr. Lösch Dezső 
rozsnyói járásorvos is a 4M év előtti maturusok 
között volt, s alispánunk a találkozón résztvett.

Esküvők. Farkas Matild és Kiitt József 
es. és kir. kamarás, miniszterelnökségi titkár t. 
In’» 12 ikén tartották egybekelésüket Bódultén 
Farkas (íóza cs. és kir. kamarás, nagybirtokos 
és huszárszázados kastélyában. Az esküvő szű
kei >b családi körben folyt le.

Budapesten a fasori evangélikus templom 
ban folyó hó 1 1 ón esküdött örök hűséget egy
másnak dr. Léter/i István és HusHides Mária, a 
népopera bájos művésznője. Az esketési
szertartást Kacziány esperes végezte.

(■sajtó Samu, a vas- és fémmunkások orsz. 
szövetségének tisztviselője, ('sajtó József hely
beli timár polgártársunk fia t. hó 14 én tartotta 
városunkban esküvőjét Kroner .lenő és neje sze
retetreméltó leányával: Stefikével.

Eljegyzés. Li/dhay László városunkbeli 
fiatal törekvő ruhakereskedő és szabómester 
ma, vasárnap tartja Poltáron eljegyzését Haha 
rik Mihály agyagbánya tulajdonos és neje szül. 
Kaszdcs-Lalik Mária kedves és müveit leányá
val : Mariskával.

Kinevezés. Az igazságügyminiszter Szabó 
László miskolezi törvényszéki telekkönyvvezetőt, 
Kozma Szabó .József polgártársunk fiát, jelen
legi alkalmazása helyón a IX. fizetési osztályba 
sorozott telek könyvvezetővé nevezte ki.

Ügyészségi megbízott kinevezése.
Az igazságügyminiszter Lajiji Péter rozsnyói 
járásbirósági jegyzőt a rozsnyói kir. járásbíróság 
mellett alkalmazott ügyészségi megbízott állandó 
helyettesévé nevezte ki.

H ivata lv izsgá lat. A m. kir. állami 
munkásbiztositó hivatal kiküldöttei: Mihál ff y 
(íyőző min. számtanácsos és Imrejy (íyulainin. 
számtiszt t. hó 11 én városunkba érkeztek s e 
héten hivatalvizsgálatot tartottak a kerületi 
munkásbiztositó pénztárnál. A vizsgálat f. hó 
14 én ért véget.

H iva ta l átvétel. Matterny Andor pos 
tafelügyelő, a helybeli posta- és távirdahivatal 
főnöke három hónapot Budapesten töltött a 
főnökök tanfolyamán s a vizsga sikeres letétele 
után múlt héten hazaérkezve, átvette a hivatal 
vezetését.

Rim aszom bat város küldöttsége  
Beöthy Zsoltnál, falán a Ferenezy moz
galom méltó epilógusának nevezhetnék azt a 
valóban meleg üdvözlést, a melyben folyó hó 
11 én Rimaszombat városa küldöttség utján ré
szesítette Beöthy Zsolt udvari tan., egyetemi ta 
nárt, valamint azt a kedves fogadtatást, amely- 
ivei Beöthy Zsolt a küldöttséget megtisztelte. 
1904 hen a Tompa szobor leleplezési ünnepélyén 
Beöthy Zsolt vetette fel Ferenezy hamvainak 
méltó helyen való elhelyezését s ennek ered 
ménye lett a Ferenezy mauzóleum, melynek 
felavatásán ugyancsak Beöthy Zsolt agyában 
fogamzott meg az első szobrász művelődéstör
téneti fontosságú leveleinek kiadása. A munkát 
dr. \\ allentinyi Dezső fógimn. tanár három évi 
fáradtságos buzgólkodás után elkészítette s e 
munkából küldött tel Rimaszombat városa há
lából Beöthy Zsoltnak egy művészies diszkötésü 
példányt dr. Kovács László polgármester, dr. 
Walleni tnt/i Dezső ós dr. Hoc hl it z Zoltán tö- 
giinn. tanárokból álló küldöttség utján. Polgár 
mesterünknek ós a munka szerzőjének üdvözlő 
szavaira meghatottan válaszolt az ősz tudós, 
kiemelve Ferenezy Istvánnak erős nemzeti ér 
zését és a kultúrához való ragaszkodását. (íoethe 
ama mondását alkalmazta Ferenczynkre, hogy 
„vannak emberek, a kiktől látszólag semmit 
sem tanulunk s mégis mássá leszünk általuk. 
Hz üdvözlés után Beöthy Zsolt vendégül látta 
a küldöttség tagjait a <’ontinental ban s ♦* kis 
lakomára meghívta dr. Alexander Bernát, dr. 
Ilei/edás István és dr. Scyycssy László egyetemi 
tanárokat is, a kik ama eszme megszületésekor 
is jelen voltak, melynek gyümölcsét az olvas*’) 
közönség immár élvezheti.

A  junius 8-iki football-verseny a
losonczi atlétikai club és a rimaszombati atle 
tikai club kozott 2 :2  eredménynyel végződött.

E gy  földink ünneplése. A megyénk
ben származású dr. Istók Barnát, < 'sanádmegye 
tiszti főorvosát, Istók József unokatestvérét t. 
hó 7-én meleg és lelkes ünneplésben részesí
tették Makón abból az alkalomból, hogy or
vosi köztisztelet és szeretet mellett végzett —  
működésének 30-ik évét töltötte he. Az egész 
vármegye orvosi kara bensőséggel ünnepelte a 
jó kartársat, bronz pla<(uettet készíttettek a ju
biláns ünnep emlékére, s a vármegye tiszti
kara, élén az alispánnal, résztvett az orvos
szövetség ünnepi diszközgyülésén, s az alispán 
üdvözölte az ünnepelt férfiút. Este fényes ban
kett volt a jubiláns tiszteletére.

Igazgatóság i ülés. A rimaszombati 
kerületi munkásbiztositó pénztár uj igazgatósága 
ma, vasárnap délelőtt 10 órakor tartja első 
ülését, melyen a megalakulás után betegsegé- 
lyezési és kártalanítási, s vegyes ügyeket fog
nak elintézni.

A z  iskolai év vége. Maholnap itt lesz
az iskolai év vége, az iskolák növendékei most 
számolnak he az egész évi munkáról. Már a 
múlt héten erősen folytak a vizsgák, sőt a 
polgári leányiskola már el is végezte azokat ; 
az elemi iskolák és a főgimnázium e héten 
végzik, csak az érettségi marad a következő 
hétre. Adja Isten, hogy minél jobb legyen a 
szellemi aratás eredménye !

Nőegyesületi közgyűlés. Rimaszom
bat és vidéke jótékony nőegyesülete folyó hó 
10 én Samarjay Jánosné elnöklésével látogatott 
közgyűlést tartott a takarékpénztár termében. 
A meleghangú és szívélyes elnöki megnyitó 
után dr. IVallentinyi Dezső titkár olvasta tel 
terjedelmes, nagy gonddal megszerkesztett s a 
jótékony nöegyesület minden ágazatának műkö
dését felölelő részletes évi jelentést, melyből hü 
képét nyerjük annak a nagyszabású s igazán 
nemes és közhasznú munkásságnak, melyet e 
kiváló humánus intézményünk teljesít. A jelen
tés kegyeletes szavakkal méltatja az egyesület 
elhunyt nagynevű maecenása: gróf Andrássy 
Dénes emlékét, ki nevét jótékony alapítványá
val és nagy hagyományával halhatatlanná tette 
az egyesület történetében. Elismerő és meleg 
szavakkal szól a jelentós az elhunyt bölcs 
tanácsadójáról : Sn/yovszky István jószágkor
mányzóról is. Majd az év eseményeiről referál 
a jelentés. 128 árva és gondozásra szoruló és 
23 elaggott élvezte az egyesület jótékonyságát.
12f)33 korona 01 fillér volt a kiadás és 12990 
korona 34 fillér a bevétel: 86309 kor. 82 fillér 
a vagyon, mely 2029 koronával szaporodott a 
múlt évben. A Xa/tközi Otthon dr. Marikovszkyné 
( ’sider (íizella igazgató vezetése alatt állott ez 
idén is s a tizedik évfolyamban is hasznosan 
működött. 1912. deczember 9-töl 1913. márczius 
hó 13 ig 80 fin és 32 leány étkezett ott, s a 
66 napon át 2616 ebéd lett kiszolgáltatva. Egy 
ebéd átlag 14 fillérbe került. — A „Napközi 
< Rthon“ vagyona 2463 kor. 19 fillér. A lefolyt 
10 év alatt f>00 gyermek mintegy 30000 ebé 
det kapott. —  A háztartási iskolában az állami 
gyermekmenhelytől és a gyermekvédő ligától 
odautalt leányok nyernek elhelyezést és okta
tást. 47 leány volt a múlt évben s az állam 
3878 koronával támogatta az intézményt. Az 
elnöknő, ki nemes áldozatkészségének minden 
évben ritka tanú jelét adja, ez idén is 600 ko
ronánál többet áldozott a háztartási iskola czél- 
jaira. A kosártonási tanfolyamról is szól a 
jelentés, s elismeréssel emlékszik meg a mis
kolezi kereskedelmi és iparkamaráról, mely a 
kurzust lehetővé tette. A nőegyesület tagjai 
sorában beállott veszteségek után hálával és 
köszönettel adózik a jelentés mindazoknak, kik 
az egyesületet támogatták. —  A jelentés egész 
terjedelmében évkönyvbe vétetik s köszönetét 
mondott a közgyűlés elsősorban az elnökség
nek, aztán dr. IValhntinyi Dezső titkárnak, dr. 
Saldos Béla jegyzőnek, FjJtrjessy József pénztár
unknak. Végül elhatározták, hogy testületileg 
jelenik meg a nőegylet Kalanyi Géza főispán 
installácziéján, s ezzel a közgyűlés az elnök 
lelkes éltetésével véget ért.

K erékpár-verseny. A rimaszombati at
létikai club folyó hó 22 ón házi gyors kerék
pár versenyt rendez VArgede Rimaszombat kö
zött. .\z indulás Várgedéröl délután fél f> óra 
kor lesz, a megérkezés Rimaszombatba, a Hun
gária szálló előtt körülbelül tél 6 órakor fog 
történni.
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Évzáró ünnepély. Az áll. polgári leány
iskola 'Pompa önképzőköre t. hő 8-án délután 
a tornacsarnokban díszes közönség jelenlétében 
tartotta évzáró ünnepélyét. Az elnöki megnyitót 
Kolbay Matild ipariskolai növendék elnök tar
totta, melegen üdvözölve a megjelenteket. Az
után Kovács Lenke, Krompiicher Margit és Ador
ján Magda zongoráztak élénk tetszés mellett. 
Az énekkar Matolcsy Pál mesteri vezetésével 
több Ízben szerepelt, minden énekszámmal lel
kes tapsvihart aratott. Általános tetszés kisérte 
Meskó Sárika monológját. A sok közvetlenség
gel előadott monológ, a Kármán Katinka meg
lepő rutinnal és sok ügyességgel előadott mo
nológja, de kiváltképen a Kolbay Ildi gyönyörű 
énekszámai voltak az ünnepély legjobban sike 
rült kiváló számai. Utóbbi kellemesen csengő, 
nagy terjedelmű hangjával, bájos megjelenésével 
lebilincseli a hallgatót, s előadott énekszámaival 
frenetikus tapsvihart aratott. Molnár Aranka 
finom ízléssel és szép technikával előadott zon
goraszámát, Koméiry Etelka és Máté Lila sza 
valatát élénk tetszés és taps kisérte. I gyes 
volt a „Húshagyó kedd" czimi'i kis színdarab 
előadása, melyben Füzesséry Mártha, Boross 
Margit, Lendvay Aranka, /stiffa Margit, Lukács 
/sáriét, Altstädter Margit, Moezny Anna és Kéry 
Margit szerepeltek. A titkári jelentést Cziner 
Mártha nagy figyelem mellett olvasta tel, majd 
a Rákóczy indulót G kézre játszta el Kovács 
Lenke, Krompiicher Margit és Adorján Magda, 
végül az alelnök: Veress Emma tartott szép 
bezáró beszédet, melyben melegen és hálás 
szavakkal búcsúzott el Kernné Bibó Erzsébet 
tanítónőtől, a Tompa-kör elnökétől s a tantes 
tülettól és társnőitől. Megköszönte a közönség 
meleg érdeklődését s ezzel a szép ünnepély 
véget ért.

Munkásbiztositó pénztári közgyű
lés. A Rimaszombati Kerületi Munkásbiztositó 
Pénztár f. hó 8 án (vasárnap) délelőtt nagy ér 
deklődés mellett tartotta meg évi rendes köz
gyűlését, melyen mintegy 140 150 munkaadó
és alkalmazott közgyűlési kiküldött jelent meg. 
A gyűlést id. Ibii» ly Miklós elnök vezette s 
üdvözölve a megjelenteket a közgyűlési kikül
döttek igazolását rendelte el. Ennek megtörtén
tével Molnár Lajos igazgató a törvény és alap
szabályoknak a közgyűlés megtartására, ügy
rendjére vonatkozó szakaszait ismertette, melyek 
szigorú és pontos bet irtására a figyelmet fel
hívta s ez az egész közgyűlés alatt meg is 
történt. — A nyomtatásban minden tagnak kéz
besített évi jelentést a közgyűlés liujor Sándor 
indítványára tudomásul vette és a számadáso
kat jóváhagyták, a költségelőirányzatot meg
állapították. Az 1012. évi felesleget a közgyűlés 
14980 kor. 40 fillérben állapította meg. Xsiya 
József azt indítványozta, hogy ezen felesleg 
egészében a 20 héten túl keresetképtelen bete
gek segélyezésére fordittassék, inig Sichert Ká
roly a kérdést czélszerübbnek látja akként meg
oldani, hogy a tüdőbetegek és szanatórium alap 
kamata s a múlt évi felesleg megfelelő kamat 
jövedelme fordittassék a 20 héten túl kereset
képtelen betegek segélyezésére. Ez az indítvány 
jobb lévén, Xsigra József a magáét visszavonta 
s a Sichert Károly javaslatát egyhangúlag el 
fogadták. — Ezután következtek a választások,
melynek hosszú tartama alatt ügyrendi indít
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vány folytán a beadott határozati javaslatokat 
tárgyalta a közgyűlés. Valentik István és 
16 társa egy igen életre való és helyes indít
ványt nyújtott be, azt t. i. hogy Írjon fel a 
pénztár a munkásbiztositási törvény oly értelmű 
módosítása iránt, hogy a rokkant és nyugd/jsegé- 
lyezés a törvénybe vétessék be. Ezt a társpénztá
rakhoz hozzájárulás végett megküldeni ajánlják.
A közgyűlés az indítványt Sichert Károly pártoló 
felszólalása után egyhangúlag elfogadta. Ugyan
csak \alentik és társai egy másik indítványt 
is adtak be, hogy a tagsági járulék a 20 héten 
túl keresetképtelpn betegek segélyezésének 
alapja javára VaVo*«1 emeltessék tel. Bajor 
Sándor, Sichert Károly, I  Untján Árpád, Varya 
Lajos munkaadók és Molnár Lajos igazgató 
felszólalása után az indítvány miután ennek 
lokális módon való keresztülvitele ki nem vihető, 
olyan alakban lett elfogadva, hogy az < »rszágos 
Pénztár a jelzett ezélra országos alap létesí
tésére telkéretik. Délután két órakor hirdette 
ki az elnök a választás eredményét, mely 
szerint iyazyatósáyi lay okká megválasztattak :

munkaadók részéről: Szlabej Eerencz asztalos 
Putnok, Valaszkay Rezső órás Rimaszombat, 
/.suli i Kálmán bádogos Rimaszombat, id. Rá- 
bely Miklós laptulajdonos Rimaszombat, Gro- 
singer Miksa kereskedő Rimaszombat, Bajor 
Sándor (egy. gömöri magnezit ipar r. t.) Nyustya, 
Krausz Ernő (magyar üveggyári müvek r. t.J 
Ujantalvölgy és Sichert Károly (konzervgyár 
részvénytársaság) Rimaszombat rendes; Eerenczy 
József Rimaszombat, Keleti Jakab Putnok, 
Kukla István Rimaszombat, Tóth Béla Rima
szombat, Bródi József Rimaszombat, Kulller 
Ede Usomatelke, Rosenberg Lipót Tornaija és 
Braun Xsigmond Rimaszombat jiéttayok. — Az 
alkalmazottak részéről: Bandzi (iyula nyomdász 
Rimaszombat, Dobó Károly szabó Kimászom- 
bat, Gottlieb Gyula asztalos Putnok, Hauser 
Antal kereskedő segéd Rimaszombat, Steffanits 
Aladár kereskedő segéd Rimaszombat, Knöptler 
Antal gyári hivatalnok Ujantalvölgy, Kovács
István ezukrász Rimaszombat és Lehoczkv Pál
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vasöntő Rimaszombat rendes; Durni János 
Rimaszombat, Krajcsy Gyula Tiszolcz, Szmre- 
kács István Rimaszombat, Hullav József Rima- 
szombat, Leier Lajos Rimaszombat, Haas Dániel 
Ilacsó, Mura Szilveszter Rimaszombat és Pósa 
Dániel Rimaszombat, póttagok. A felügyelő bizott- 
sáyba Hlozek János, StolczXsigmond, Weisz Manó. 
Molnár Jenő, Demján Árpád, Kovács József,
\ ágner Kálmán, Tigermann Adolf, Friedl György, 
Andrási Gyula a munkaadók; Nagy Sámuel, 
Teslák György, Spissák István, Arvay ( tyül gy, 
Zavadszky Ede, Mólnál Miklós, Tóth Barna, 
Jurecz Béla, Langholfer Gizella és Trecska Ke- 

í rencz az alkalmazottak részéről. — Ezen kivid 
választott bírósági ülnökök és < >rszágos Pénztári 
közgyűlési kiküldöttek vála.-ztattak szintén a 
paritás alapján. A közgyűlés az elnök záró 
szavai után az elnök zajos éltetésével ért véget.

Felhőszakadás. Folyó hó 10 én délben 
óriási felhősza kadás vonult el Tiszolcz és Rima 
bánya között. Szinte ömlött a sűrű zápor, mely 
elöntötte egész Tiszolcz és Nyustya vidékét. 
Különösen nagy kárt tett a felhőszakadás az 
egyesült gömöri magnezit r. t. bacsói gyártele
pein, hol a kemenezék vízben állottak, s az alsó 
gyárban mintegy 30 40000 kor. kárt okozott
a felhőszakadás, s az üzemben nehány napig 
tartó zavar támadt. Most már akadálytalanul 
folyik a munka mindkét telepen.

Nyomorék gyermekek vizsgálata.
A Gömörmegyei Fehér Kereszt Egyesület által 
fentartott „nyomorék gyermekek iskolájában“ 
az évzáró vizsgálat június hó 16-ikán délelőtt 
10 órakor lesz megtartva az intézet II. einele 
tének egyik termében, melyre az érdeklődő kö
zönséget tisztelettel meghívja Matolcsy Pál, az 
iskola felügyeletével megbízott igazgató.

Betörés. E. hó 8-án virradóra betörtek 
Nyustyán a járásbeli főszolgabíró hivatalába és 
or\ \ adászoktol elkobzott 8 darab fegyvert ellop
tak. A vasróstot feszegették ki az ablakon s 
annak nyílásán valószínűleg egy gyereket buj
tatott be a betörő, mert ember azon be nem 
fért volna.

Gondatlan fiú. Tiszolczon f. évi már- 
czius hó 30-án Furcsák Ferencz 15 éves bánya 
munkás fiú kiment a határba töltött forgópisz 
tolyával s ott lövöldözni kezdett. A tanyáról 

i Szlabej Lajos a lövésekre figyelmessé lévén,
1 5—G lépésre a fiúhoz ment s mikor Furcsák 

a negyedik lövésre felemelte revolverét az vé
letlenül elsült és Szlabejnek a golyó száját 
et te s 8 napon túl gyógyuló testisértést okozott.
A t. hó 11 én megtartott tárgyaláson a fiatal
korú bűnöst a kir. törvényszék dorgálásra Ítélte.

A  Hungária általános biztositó részvenytár-
sasug M I S K O L C Z I  V E Z E R Ü O Y N Ö K S É G E  a R I 
M A S Z O M B A T I  T A K A R É K P É N Z T Á R N Á L  levő
kerületi foügynokségnek veretcsere egy fiatal, 
ügyes, úgy a belkexeléshen, mint az ürletsrertes- 
ben já r tas  tisztviselőt keres. írásbeli  ajánlatok  
a Hungár ia  általános biztosító részvénytársaság 
miskolcsi vezbrügynok*« g« hez (Miskolci, Széchenyi 
ntcza 10« ) intézendők.

Ajánlkozás. Egy gyakorlott tanféifiu a 
nagy szünidőre ajánlkozik tanulók mellé. Tuda
kozódásokra felvilágosítást nyújt lapunk kiadó- 
hivatala.

Leányiskolái vizsgák. Az állami pol
gári leányiskolában e héten tartották meg az 
évzáró vizsgákat, melyeken Fogét ny István kir. 
tanfelügyelő elnökölt.

Felhívás kirándulásra. A Kárpát 
egyesület yötnöri osztályának rimaszombati köre 
a hóna)» vége felé kirándulást rendez, a mely 
ben a tagok, esetleg más jelentkezők is részt 
vehetnek. 'Tervbe vettük a Vepor hegy meg
mászását (löm őr vég felől. A kirándulás ideje 
valószinüleg junius 2 • \ 24. napján lesz, rósz
idő esetén később állapítjuk meg. A részt venni 
óhajtók tudakozódhatnak itj. Bábely Miklós 
könyvkereskedésében. Horvéi th Zoltán főgimn. 
tanár, mint a Kárpát egy. gömöri osztályának 
rimaszombati megbízott ja.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon jó ba
rátaink és ismerőseink, kik felejthetetlen drága 
jó nagyanyánk elhunyta fölötti bánatunkban 
részvétükkel fájdalmunkon enyhíteni igyekeztek, 
fogadják ez utón leghálásabb köszönetül!két. 
Bőd ősi Ignétcz és neje. Keleti Jenő és neje.

Érettségit tett ifjak  m ulatsága.
A helybeli egyesült protestáns főgimnázium 
érettségit tett ifjúsága t. hó 28 áll a Széchenyi 
kertben nyári mulatságot rendez.

Szomorú végű lakodalom . Múlt va
sárnap városunkban Lakatos Frigyes czigány 
tartotta lakziját, melyen többek közt a Lakatos 
Péterrel vadházasságban élő Setét Mari nevű 
fiatal 1G éves czigányasszony is részt vett. Mi
kor az áldott állapotban levő nő a rzigánybanda 
előtt állott, egyik czigány: itj. Usecse Balog 
István várgedei lakos, téglavető és muzsikus 
véletlenül elsütötte revolverét. A golyó a Setét 
Mari hátába turódott s a hasába ment. Beszál 
litották a kórházba s a vizsgálat megindult.

Jogerős Ítélet, ózv. Jaczku/ják And 
rásné, ki múlt évben férjét arzénnel megmér 
gezte, í. évi február 4 én az esküdtbiróság 
szándékos emberölés büntette miatt 13 évi 
fegyházra és 8 évi hivatalvesztésre Ítélte. 7 
hónapot és 17 nanot kitöltöttnek vett. A Kúria 
az ügyész részéről beadott semmiségi panaszt 
elutasította s az Ítélet jogerőssé vált folyó hó 
14 ikén.

Verekedő legények. Jólészen folyó évi 
márczius hó 24 én a Grosz Ferencz kurcsmájá 
ban Nemeth Miklós és Eendvai József össze 
vesztek, majd bírókra keitek s előbbi az utób 
bit földhöz vágva, elment a korcsmából. Fend 
vai ekkor társával Németh után szaladt, egy 
kőrakásra döntötték és fejbeverték őt. A hely
beli kir. törvényszék folyó hó 11-én Lehorzky 
Márton kir. alügyész vádbeszéde után Eendvai 
Józsefet súlyos testi sértés büntette miatt jog
erősen egy havi fogházra Ítélte, társával: Gebe 
Jánossal szemben a vád elejtetett.

| Szemgyógyintézet van Miskoiczon.
M ulatság. A rimaszombati A th let i ka i 

Klub ma, vasárnap délután a Széchenyi kertben 
változatos programmal nagyszabású mulatságot 
rendez.

E lfogott zsebmetsző. A múlt héten
Putnokon fogtak el egy hires nemzetközi zseb 
metszőt a miskolezi detektívek. A zsebmetsző 
neve Szintay Béla s a vonatokon szeretett gaz 
dálkodni. Nemrég is tízezer koronát lopott el 
a Budapest miskolezi vonaton Bumogyt 1st 
vántól, majd a vonatról leugorva, megszökött. 
De a rendőrség élénken figyelte őt és meg 
tudták, hogy erre utazik Miskolcz felé Gümü 
rön át. A putnoki állomáson valóságos revol 
vercsata folyt le, de a golyóik szerencsére nem 
tettek kárt s az elfogott zsebmetszőt Miskolczra
szállították.

H alálos szúrás. Usetnekeu az özv. Sze
pesi Eudiéné \ ei déglőjében f. évi május 12 én 
többen mulattak s Pilján János és Krajeez Már
ton között szóváltás keletkezett. Hogy az ebből 
szál mázható hajnak elejét vegye, a p uczérn<» 
k i a jeczet kitin/Tolta s c.-ak akkor jött ez elő, 
mikor a vendégek távoztak. Még elérte a távo 
zokat s Pilján Jánost torkon ragadta. Ekkor a 
megtámadott védelmére Teltek a többiek s ezek 
közt Mai,na Márton z>cbkésével Krajeczet több 
helyen megszurta úgy, hogy ez holtan maradt 
a színhelyen. Folyó íió 13 án volt a tárgyalás 
a helybeli kir. törvényszéknél K ol bay Sándor 
elnök lésével s a bíróság dr. M é s z á r o s  István 
kir. ügyész vádbeszéde után Malinál erős tel 
indulásban elkövetett halált okozott súlyos testi 
seites büntette miatt jogerősen bárom évi bőr 
tönbüntetésre ítélte. Egy hónap ebből kitöltött 
nek vétetett.

• .
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Útépítés. A miskolczi kereskedelmi és 
iparkamara értesiti az érd«^k*ílteki»tt hogy I’ut 
nok nagyközség átkelési szakaszának burkolá
sit rá versenytárgyalás hirdettetik Az ajánlatok 
legkésőbb folyó évi július hó 7 ig a rimaszom 
lóiti in. kir. államépitészeti liivatallioz nyujtan
dák be.

Elsőrendű, kitiinö lllillöséyíí I Pályázati hirdetés.

Kiadó bolthelyiség.
Az Andrássy-ut t-sö számú ház
ban 1913. novem ber elsejétől egy
bolthelyiség bárbe vehet«’». Értekezhetni

ANDRÁSI LÁSZLÓ, fényképésszé!.

gép-falitégla
háruldy mennyiségben 
juta nyög áron kapható

a RAKOTTYAY-féle göztáglagyárban
L O S O N C Z O N .

V V ’V* v  £ *i* > . • - * *

Uradalmi

T E Ü-VÄ J
bár«'» Luzénszky Henrik unni; 
Osgvánban O |/f|pnno érőn lietenkint
kilónként ^  1V.UI u ll í l  kedd és péntek 
déli" ine«;rendelhet«'»' Lévai Izsó doliánv- 
tőzsdéjében. ( Uimnszombat Krzséhet-tér.)

Könyv bekötéseketa l<‘trrövi(l<‘M> í«I<> alatt ixl»‘s<*- :: stMi. jutányos áron os/kö/öl ::
H t l y  M ik ló s  és F ia  könyvkötészete

R IM A S Z O M B A T, E r z s iS e t -t é r  9.

Fürdő megnyitás!
\ un szerencsénk a n. é. közönség 

szives tudomására hozni. hogy

\ ai oo<|<‘ vasas <•> s/< iisavas

gyógyfürdőt
1913. évi junius hó 8-án, va
sárnap megnyitjuk. Hévben
értesítjílk a mélyen tisztelt közön
séget, hogy a fürd«'»! Haját háziT “ J
kezelés mellett a legjobb ki
szolgálással a mai kor igé
nyeinek teljesen megfelelően
vezetjük. — Teljes tisztelettel :

Várgede fiirdökezelűség.

k K A S Z IN Ó -E P Ü L E T . 4
ti nnnn pír oqgkdco vuídljiduímü

Fényképező czikkek,
olcsó

s z iv a rk a  hüve lyek
kaphatók:

Ifj. R á b e ly  M ik ló s
könyvkereskedésében

Rimaszombat, Deák Fereacz-u. 20.

Haszonbér! hirdetés.
Susány község elöljárósága közhírré teszi, 

liogy a közbirtokosság tulajdonát képező

1 ^ “ korcsma,
inelv llőt) öl területen Fekszik, és ennek

w

*•-vliannada udvar és kétharmada kertből áll,
1913. évi junius hó 29-én délután 2 
órakor a legtöbbet Ígérőnek haszonbérbe 
adatik. Az épületek és mellékhelyiségek kifo
gástalanok.

A bérlethez tartozik még 4 magyar hold és 
44 öl szántóföld és ő magyar hold és 41 j  
öl rét.

A bérlet kikiáltási ára 1300 korona.
A teltételek megtudhatók Susány község 

elöljáróságánál: hol bármikor értekezni is lehet.
Susány, up. <Mgyán) 1913. május 2U.

A z elöljáróság.

H irdetéseket
mérsékelt áron

e lap részére
el H

a kiadóhivatal
Tompa-utcza 10. és

Ifj. RÁBELY MIKLÓS
könyv- én papirkereskedd

Deák Ferencz-u. 20. sz.

Üzlethelyiség
és ház

r. t. városban, igen Forgalmas helyen, mely 

kereskedőnek vagy Férfi- és női ruhaüzlet 

nek (mert ilyen a városban még nincs) 

igen ezélszerü, örök áron elad«’» vagy bérbe 

kiadó. A ház áll 1 modern 2 kirakatos 

üzlethelyiség. 1 nagy raktárhelyiség, 4 

szoba, konyha, speiz, pineze és mellék- 

épületekből, egy szép nagy kerttel együtt.

Értekezhetni lehet:

SCHMIDT GÉZA
tulajdonossal • • D O B S I N Á N .

a a

9110.— (iömör és Kishontvármegye 
központi közigazgat ásánál szervezve levő, 
meg Üresedett irodaigazgatói állásra, 
valamint ezen állás betöltésével ese tleg- 
megüresedő iro  d at i s  zti  és iroda- 
segédtiszti állásra pályázatot hirdetek.

Felhívom mindazokat, kik ezen állá
sok valamelyikét elnyerni óhajtják, hogy 
az 1883. évi I. t«*z. 19. áhan előirt el
méleti képzetts*'*güket h eddigi alkalmaz
tatásukat igaz«»]«'» okmányaikkal felszerelt 
pályázati kérvényüket Főispán ur «'» mél
tóságához ezimezve, hozzám legrkésóbb 
folyó évi junius hó 26-ig adják be, 
annyival inkább, mivel a kellően fel nem 
szerelt vagy elkésetten beérkezett kérvé-
nyék figyelembe vétetni nem fognak.

•1 r  • /

Az irodaigazgatói állás javadalmazá
sa: évi 2900 korona kezd«'»' törzsfizetés 
és 000 k«n*. lakbér, — irodatiszti állásé : 
2000 kor. kezd«'»' törzsfizetés és 540 kor.
lakbér, az irodasegédtiszti állásé pedig : 
évi 1400 kor. kezdd törzsfizetés és 480 
k«»r. lakbérilletmény.

Rimaszombat. 1913. évi junius 11.
Lukács, alispán.

Kristály
forrás-ásvány viz

9

gyomorrontást megakadályoz. — Étvágyat 
jav it. Több mint ezer orvos ajánlja. — 
Kaphat«'» minden fűszer és csemege üzlet 
ben, jobb vendéglőkben és kávéházakban.

Főraktár: 9—*

Lefkovits Ferenc cégnél R.-Szombat.
Szt. Lukácsfürdö K u tvá lla la t  
Reszv.-Társ. Budapest. (Ruda.)

Árverési hirdetés.
509. sz. — Ratkósebes község eldl- 

járósága közhírré teszi, hogy Ratkósebes 
község, illetve a volt úrbéresek tulajdo
nát képezd vadászati jog, az 1883. 
évi XX. t. ez. és vonatkozó vm. szabály- 
remidet értelmében, az ugyanazon tez. 
2. szakaszában felsorolt területek kivéte- 
lével 1913. évi augusztus hó 1 -tol szá- 
mitamló 10, azaz tíz egymásután kővet
kező évre, vagyis 1923. évi július hó 
31-ig bezárólag a tőivé) évi julius hó 
?-ik napján «1. e. 10 órakor Ratkó- 
sebesen a községi bin» házánál megtar- 
tamiéi nyilvános árverésen haszonbérbe 
tog adatni. — Árverési feltételek a szirki 
körjegyzőnél és a községi bíró házánál 
a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Kelt Ratkósebes, 1913. junius 3-án.
Várhegyi Béla. körjegyző.

< x > < X £ X X X X X
Eladó.

Egy a legjobb állapotban levő használt 
d«* teljesen kijavított négy lóerejti

cséplőgép-garnitúra
minden hozzátartozó kellék- és szer
számokkal minden elfogadható  
áron eladó. H O L  ? megtudható 
e lap kiadóhivatalában. 18—*

< x x x x x a x >
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Meghívás.

• I
4 4

f. évi junius hó 26-án
cl. e. 10 órakor Tornaiján 
:: a saját helyiségében ::

rendkívüli közgyűlést
tart, melyre a t. részvénye-

J  *

sek ezennel meghivatnak.

Tárgy:
Intézeti ügyész választása.J

Tornaija, 1913. junius 8.
Az Igazgatóság.

Árverési hirdetés.
1048. «Z. — N a g y r ö c z e  r. t. város 

tulajdonát képező na vvendéglő hat evre, 
alsé>- és felső koresni 1' pedig 1014. ja 
nuár hó 1-tól három egymásután ko\ét
kezd esztendőre bérli. adatnak.

Gömör-K islmnt..

K ikiáltási ai
a nagy vendéglőre . 
az alsó korcsmára . 
a telsd korcsmára .

3280
4400

kor.
kor.

1775 kor.

8

X
X

Divatos, finom

czipők

kizárólag

xXX KOVÁCS ZSIGMOND-féle
czipőárúházban.

w i

X8 
X 
X 
X 
X 
X

8 
X 
X 
X 
X 
X 
X 
X 
X 
X 
X 
X
X  I

5
X

8
IX
X
X
X 
X 
X 
X 
X

XXX

XXX Rimaszombat. Deák Ferencz-utcza 8.
:xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx;

Árverési hirdetés.
594. sz. — Kövi kézség eldljáré>sága 

ezennel közhírré teszi, hogy a község 
tulajdonát képezd s jóforgalmu

két vízimalom
e föl) Y> év julius hó 2(>-ik napján
d. n. 3 órakor a községházán tartandó 
árverésen el fog adatni.

Kikiáltási ára az úgynevezett felsd-
90

malomnak 14000 korona, az alsómalom
nak 6000 korona.

A felsőmalom két kd és egy henger-
r */ *

rel, az alsómalom pedig két kőre, illetve 
a malombérld által a bérlet tartamára 
saját költségén egy kd é* egy hengerrel 
van felszerelvo.

Az árverési feltételek a községházán 
a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Kövi, 1913. június 3.
Boczkó János. bíró.

1 V a lk a y ,  körjegyző

írásbeli zárt ajánlatok 10 0 o bánat
pénzzel ellátva a polgármesteri hivatalba
1913. julius hó 10-én d. e. 10 óráig
annál is inkább beadandók, mert a ké
sőbb beérkezettek figyelembe vétetni nem
fognak.

A nyilvános szóbeli árverés batár
idejéül, melyhez a 10% bánatpénz leté

tele szintén megki vántati k, 1913. J ni ins 
hó 10-ik napján d. e. 10 óra, he
lyéül a városháza tanácsterme tűzetik ki.

A beérkezett zárt ajánlatok a szóbeli 
árverés befejeztevel bontatmik tel. — A 
városi képviselőtestület fenntartja maga 
nak a jogot, hogy az ajánlatok közül — 
tekintet nélkül az összegre — szabadon 
választ.

Bérleti feltételek naponta a hivatalos 
órák alatt a főjegyzői irodába megtekint
hetők.

A várostól egy kilométernyi távol
ságra fekvő s a város tulajdonát képező 
vasas gyógyfürdő eladó, bővebb 
felvilágosítások a hivatalos órák alatt ;i 
polgármesteri hivatalban nyerhetők.

Nagyrőcze, 1913. junius hő 10.
Dr. Mihalik Dezső,

1 3 polgármester.

E l a d d  h á z a k .
V árgede községében, a tllrdö és 

vasút mellett lévő két lakóháza 

mai bérlte adom, esetleg eladom. 

Az egyik lakóház áll négy szoba, 

a kisebbik három szoba, k**rt és 

megfelelő mellékhelyiségekből.

Tudakozódni lehet:

UTHY ANTAL urnái
Rimaszombatban.

9 M « B c i : i O K S MCc
Tanulóul
lágy 13 14 éves fin ki ma
gyárul helyesen Írni és kifogás 
talanul olvasni tud. nyomdász- 
tanulóul : továbbá egy másik 
13 14 éves tin — ki irn és
olvasni tud könyvkötő-
tanulóul fel fog ad t at ik idb. 
R ábely  M iklós és F ia rima
szombati könyvnyomdájába és

köm vkötészetébe.

A 4 /.. . b> * T ’ ‘ ^

ZAVADSZKY EDE ezelőtt HOLLOSY JÓZSEF
T E M E T K E Z É S I  V Á L L A L A T A

RIMASZOMBAT, DEÁK FERENCZ-UTCZA 24. SZ.
Van szerencsém n helybeli és vidéki tisztelt közönség szives tudomására hozni, hogy

a néh. H O LLÓ SY  JÓ ZSE F-fé le  temetkezési vá lla la t a Deák Ferenci-u.
_  „Z S U F F A  f fé le  házban van el-m * -Vy,:

SJUL

helyezve, hol nagy raktárt tartok minden télé
c- és inkoporsókból,

valamint a temetkezésekhez szükséges ösr.
kellékek s lelszerelésekböl, minélfogva 

a ton belytetben vagyok, hogy bármilyen 
dinien vagy egyszerű temetések rendezését, 
nemkülönben a temetésekkel járó összes 

teendőket, hullaszállitásokat és exhumálásokat is, a legszolidabb teltételek mellett \állal- 
liatom. A helybeli és vidéki n. é. közönség jóakarata pártfogását tisztelettel kéri:

ZAYADSZKY EDE RIMASZOMBAT, Deák Ferencz-utcza 24.

Rimaszombat. 1913. Nyomatott Rábely Miklós és Fia könyvnyomdájában.




